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ΑΝΑΦΟΡΑ 
Αθήνα,  18/9/2024 

 
Της:   Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  
 

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης   
 
 
ΘΕΜΑ: «Αίτημα αριθμού συνταξιούχων της πάλαι ποτέ Αγροτικής Τράπεζας και της 

Τράπεζας Πειραιώς για επαναδιαμόρφωση των συντάξεών τους με τα 
δεδομένα των κατά περίπτωση ευνοϊκότερων ρυθμίσεων που εισάγει στη 
σχετική διαδικασία ο Ν.4387/16» 

 

Kυρία Υπουργέ,  

Παρακαλούμε για την τοποθέτησή σας επί του επισυναπτόμενου στην παρούσα, από 
13/9/2024 κειμένου επιστολής - email, που απηύθηνε προς τον Πρόεδρο του Συμβουλίου 
της Επικρατείας και μας κοινοποίησε δια του αναγραφόμενου αποστολέα αριθμός 
συνταξιούχων της πάλαι ποτέ Αγροτικής Τράπεζας και της Τράπεζας Πειραιώς, όπου 
τεκμηριώνεται αίτημα των εν λόγω που μας κατατέθηκε σε κατ’ ιδίαν επικοινωνία για 
επαναδιαμόρφωση των συντάξεών τους με τα δεδομένα των κατά περίπτωση ευνοϊκότερων 
ρυθμίσεων που εισάγει στη σχετική διαδικασία ο Ν.4387/16 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και αφού λάβετε υπόψη τα αναφερόμενα στη συνημμένη 
επιστολή, σας παρακαλώ, να τα εξετάσετε και να αποφανθείτε σχετικά  

 

 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 
 
 
 
Αθανασίου Μαρία 
 

 

 
__________________________________________________________________________ 
Επισυνάπτεται: Αντίγραφο της ως άνω αναφερόμενης επιστολής - email  

 
  
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2782

Ημερομ. Κατάθεσης:

25/9/2024

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2782

Ημερομ. Κατάθεσης:

26/9/2024
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Από:  
Στάλθηκε: Παρασκευή, 13 Σεπτεμβρίου 2024 5:39 μμ 
Προς: Βελόπουλος Κυριάκος 
Θέμα: ΥΠΟΘΕΣΗ ΕΠΑΝΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ ΜΕ Ν 4387/16 
 
  
ΠΡΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ ΕΠΙΚΡΑΤΕΙΑΣ  . . . . . . . . . . . . . . .ΑΘΗΝΑ, 13/09/2024 
                                                                                             
Σχετικά με την δημοσιευθείσα τις  03-02-2023 υπ’ αριθμόν 182/2023 απόφαση της 
Ολομελείας του Συμβουλίου Επικρατείας η οποια εκδόθηκε επί προτύπου δίκης, και 
κρίθηκε οτι οι διατάξεις του ν 4387/16 περί επανυπολογισμού των συντάξεων  δεν 
εντίκεινται στο σύνταγμα της Ελλαδας ,και φυσικά ουτε στα αρθρα 1 - 7 - 8 - 23 και 25 της 
Οικουμενικής διακήρυξης των δικαιωμάτων του ανθρώπου που μιλάνε για ίσια δικαιώματα 
χωρίς διακρίσεις και ιδια αμοιβή (σύνταξη) για την ιδια εργασία.(ασφαλιστικό βίο.) 
 
κ . Πρόεδρε της Ολομέλειας του Συμβουλίου Επικρατείας 
 
Σε όλους τους συνταξιούχους πριν τις  12/5/2016 έκδοση του ν 4387/16 επικρατεί μια 
πικρία και απαγόητευση. Γιατι πιστεύουμε οτι αδικούμαστε, από αυτή την απόφαση του 
ΣτΕ. 
 
Θα σας εξηγήσουμε τι ακριβώς εννοούμε, ώστε να καταλάβετε γιατί πραγματικά μιλάμε για 
καταφανή διάκριση και ανισότητα στις συντάξεις μας. Γιατί ο ν.4387/16 ειναι ευμενέστερος 
για όλους εμάς των ειδικών ταμείων. Τραπεζικών Υπαλλήλων, Αγροτικής -Πειραιώς στην 
προκειμένη περίπτωση.          
                                                             
Α)  Γιατί υπολογίζει τον συντάξιμο μισθό απο το 2002  εως την ημέρα συνταξιοδότησης, 
δηλ τα καλύτερα συντάξιμα έτη του εργασιακού μας βίου, που καταβάλαμε 
τις  μεγαλύτερες εισφορές, έτσι προκύπτει μεγαλο ποσο υπολογισμού σύνταξης. 
                                                       
Β)  Δεν περιλαμβάνει τις περικοπές μνημονίων, με συνέπεια να αλλάζει ο συντελεστής και 
το συντάξιμο ποσο υπολογισμού σύνταξης να είναι παρασάγγας μεγαλύτερο. 
 
Στις συντάξεις προ του ν.4387/2016 συμβαίνουν τα εξής 
 
α) Ο υπολογισμός συντάξιμου ποσού υπολογιζόταν  με την τελευταία μισθοδοσία 
εργασίας μας που συμβαίνει στους υπαλλήλους της Αγροτικής τράπεζας να υπάρχει 
μείωση περιπου 25% το 2012 λίγο πριν πωληθεί στην Πειραιώς και οταν υπογράψαμε νεα 
σύμβαση με την Τράπεζα Πειραιώς λιγο πριν αρχίσουν οι εθελουσίες αποχωρήσεις είχαμε 
ακόμα μια μείωση 6% απο την συλλογική σύμβαση εργασίας. 
 
β) Σάν να μην έφταναν ολα αυτά ήρθαν και οι μνημονιακές περικοπές. Ν 4024/11.  Ν 
.4051/12 .Ν 4093/12 και Ν 3863/10  Ν 3865/10 εισφορά αλληλεγγύης ΕΑΣ. Με 
αποτέλεσμα το τελικό ποσό υπολογισμού της συνταξής μας να μειώνεται κατα πολύ. 
 
Παράδειγμα 
Δυο ασφαλισμένων προς συνταξιοδότηση  που υπηρέτησαν στήν Αγροτική Τράπεζα στο 
ιδιο πόστο ακριβώς τα ιδια χρόνια υπηρεσίας, με τον ιδιο βαθμό και έδιναν της ίδιες 
ασφαλιστικες  εισφορές ,και έπειτα εργάστηκαν για λίγο χρονικο διάστημα στην  Πειραιώς  
                                                                                                                                                
   Ό α') ασφαλισμένος  ειχε την ατυχία να βγεί η απόφαση συνταξής του λίγο πρίν απο 
12/5/2016  οπότε ο υπολογισμος έγινε με την τελευταία μισθοδοσια και ολες τις περικοπές 
που προαναφέραμε .και το τελικό συντάξιμο ποσό ηταν. 1150 κύρια συνταξη και 360 
επικουρική συνολο 1.510 ευρω 
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και   
β) ο τυχερός της υπόθεσης που η αποφασή του υπολογίστηκε με ν 4387/16 καί τα 
καλύτερα χρόνια του εργασιακού του  βίου απο το 2002  χωρίς φυσικά την μείωση 6% και 
χωρίς  της μνημονιακές περικοπές και την ΕΑΣ. Ετσι το τελικο συνταξιμο ποσό 
διαμορφώνεται ως εξής. Κύρια σύνταξη 1500 και 650 επικουρική  συνολο 2.150 . 
 
Η διαφορά του των 610 ευρώ του β) ασφαλισμένου παραπάνω στην συνταξή του ,από τον 
α) Ειναι μια τεράστια διαφορά μεταξυ των ιδιων ασφαλισμένων με τις ιδιες προϋποθέσεις, 
οσο αφορά στα χρόνια ασφάλισης, στον βαθμό και στις ασφαλιστικές εισφορές που 
κατέβαλαν για τον υπολογισμό της σύνταξης τους. Πιστεύουμε εδώ προκύπτει μια 
καταφανή αδικία  ανισότητα και διακριση μεταξύ των ασφαλισμένων.  
 
Επίσης να σημειώσουμε  οτι ο  επανυπολογισμός που εγινε το 2019 στους παλαιότερους 
με  ν 4387/16 Κατρούγκαλου  και ν.4670/2020 Βρούτση . Χωρισε τις συντάξεις σε Εθνική 
και  ανταποδοτική σύνταξη με η χωρίς προσωπική διαφορά .Που αντί να αυξήσει τις 
συντάξεις μας τις μείωσε, σε κάποιες δεν υπήρχε καμμια διαφορά και μόνο σε μερικές 
υπήρχε μια πολυ μικρή αύξηση. Γιατι οπως θα γνωρίζετε  ο ν.4387/16 δεν εφαρμόστηκε 
με ολα τα άρθρα και τον υπολογισμό απο το 2002 τα καλύτερα χρονια του ασφαλιστικού 
βίου μας. Δυο μέτρα και δυο σταθμά δηλαδη σε εμάς εφαρμόστηκε (μεντασιόν) 
ν.4387/16.και ακόμα χειρότερα δεν καταργήθηκαν οι μνημονιακές περικοπές που 
αναφέραμε παραπάνω, ουτε η εισφορά αλληλεγγύης, απλα συχωνεύτηκαν μέσα στον νέο 
συντάξιμο ποσό  επανυπολογισμού της συνταξής μας. 
 
κ Πρόεδρε 
Εργαστήκαμε ολα αυτα τα χρόνια, πιστεύοντας οτι με την συνταξιοδοτησή μας θα έχουμε 
ενα σεβαστό συντάξιμο  ποσό που θα μας εξασφαλίζε ατομική και οικογενειακή  ευημερία, 
και μια αξιοπρεπή διαβίωση. Αντι αυτού ειδαμε την συνταξή μας, που ειναι το μοναδικό 
οικονομικό  μέσον επιβιωσής μας, ολη μας η περιουσία, εκτος την μείωση των 50% και 
πλέον που υποστήκαμε απο τις μνημονιακές και αλλες περικοπές που σας αναφέραμε, να 
σηκώνουμε εμείς οι συνταξιοδοτηθέντες προ τις 12/5/2016  ολο το οικονομικό βάρος των 
αιματηρών μετρων του ΔΝΤ και να μη μπορούμε και εμείς σαν ολους του άλλους 
ασφαλισμένους να ενταχθούμε  στις ευνοϊκότερες προιποθέσεις του ν.4387/16, οι οποίες 
εαν και δεν επαναφέρουν τις συντάξεις προ των μνημονίων, δίνουν ενα αξιοπρεπή 
συντάξιμο ποσό για την επιβιωσή μας, λαμβάνοντας υπόψιν τον πληθωρισμό και τις 
ανατιμήσεις των καταναλωτικών αγαθών . 
 
Πιστεύουμε και ευελπιστούμε, ακόμα σε κυβερνητική παρέμβαση για επανεξέταση του 
θεματός μας και την τελικη δίκαιη αποκατάσταση των συνταξεών μας με τις νέες 
ευνοικότερες ρυθμίσεις  που παρέχει ο ν.4387/16. Γιατι εκτός απο συνταγματικό δικαιωμά 
μας περί ισότητας απέναντι στο νόμο, και μη διακρίσεως  ειναι απόλυτα ανθρώπινο 
λογικό, και δίκαιο. Δεν ζητάμε να μας χαριστεί το ελάχιστο. Ζητάμε ίση μεταχειρίση με τους 
συνταξιούχους συναδέλφους μας.  
 
Μετά Τιμής   
Συνταξιούχοι Αγροτικής Τραπεζας ΑΤΕ ΒΑΝΚ - ΠΕΙΡΑΙΩΣ  
 
Για οποιαδήποτε επικοινωνία  μαζί μας μπορείτε να τηλεφωνήσετε στο  

     
 
κοιν.  
1 )Γραφείο Πρωθυπουργού 
2) Υπουργείο Εργασίας και κοινωνικής ασφάλισης  
3) Διοίκηση ΕΦΚΑ  
4) Κοινοβουλευτικά κόμματα 




